

重庆气矿梁平作业区： 强化全员成本目标管理 助力提质增效

按照重庆气矿成本费用三次分解安排部署,9月份至今,重庆气矿梁平作业区深入推进以中心站及后勤办站为主体的成本费用分解、管控及考核体系,落实全员成本目标管理,积极引导员工树牢“人人都是成本员、人人争做金管家”成本意识,为提质增效做出实在行动。

加强组织领导,为提质增效夯基。作业区成立了提质增效领导小组,认真谋划研讨部署提质增效工作,从“落实全员参与、全面压降成本、减少用工成本、抓实创新提效”等方面拟定了提质增效举措,明确了各部门、班组成本控制目标,出台了井站成本三次分解“一表一图一清单”,实施了成本管理“计划-跟踪-分析-反馈-提升”五步法,并按照目标管理要求进行考核和奖惩,切实将成本管控的压力传递到班组、落实到岗位,不断提升员工的成本意识和技能水平,确保成本管理取得实效。

抓细成本管控,为提质增效赋能。依托中站班组“成本进度跟踪表、成本分析动态图、成本管控措施清单”,对班组水电气、起泡剂、脱水剂、脱硫剂、缓释剂、防冻剂、润滑油、差旅费、行管及办公用品等各项成本进行详细的核算和分析,每月对各项成本进度进行列表跟踪,并通过饼状图动态分析各成本的各个细节和症结,查找生产过程中的低效环节和资源浪费问题,通过设备设施技术创新、气田数智化建设、员工成本自觉行动等措施,实现成本的降低和效益的提升。

深化经验反馈,为提质增效蓄力。提质增效小组成员认真跟踪成本管控措施效果,做好各项成本数据收集、整理和分析,定期对成本管控成功案例进行交流分享,对成本管理薄弱环节提出改进措施,并将中心站成本管理与绩效考核相结合,促使班组员工提升成本技能,及时掌握成本动态,发现问题及时解决并形成经验。
(潘秋伟)

河南油田工程院 研发脉冲高压增注技术 成果显著

“今年1至10月份,我们应用自主研发的脉冲高压增注技术,有效破解了疑难井增注难题,先后推广应用13口井,有效率达100%,累计增注65103立方米。”11月9日,河南油田工程院双河采油工程所采油工艺室主任蔡如意在该所生产例会上说。

当前,以土酸为主体的酸化已经成为解决水井欠注问题的主要手段。然而,由于部分因长期注水造成深部堵塞及低渗透层物性差、启动压力高造成的欠注疑难井,采用常规土酸酸化手段,因土酸反应速度快,难以解除深部堵塞,导致措施有效率低,有效期短。

为了解决这一问题,该院双河采油工程所技术人员群策群力,经过1个多月反复潜心探索研究,成功研究出了脉冲高压增注工艺技术。此技术首先利用高压脉冲产生微细裂缝,引发裂缝拓展,然后,再通过高压把缓释酸压入更大范围的地层,通过酸液缓慢释放,增大远井地带孔隙体积,最后注入表面活性剂溶液,改变地层润湿性,达到降压增注的目的。

今年2月份,这项技术获得试验成功后,该所技术人员首次对采油一厂4口增注效果差的疑难井采用高压酸化增注工艺,降压增注效果显著,全部达到配注要求。自此,该所进一步开展脉冲高压增注工艺的增注半径、段塞组合、注入规模、压力、排量等注入参数优化研究,并扩大了应用规模,而且全部见到了良好的效果。今后,该所将进一步推广应用此项工艺技术。

(吕德群 陈永保)

宁德民政部门: “点线面”多维宣传 社会救助政策进万家

一是找准政策宣传着力点。福建宁德各级民政部门以村(居)为阵地,进村入户,持续开展“社会救助政策宣讲进村(社区)”活动161场,发放宣传单(册)35316份,将政策送到群众身边。

二是抓好政策宣传第一线。以线下为主场,举办政策培训230场次,提升基层一线经办人员服务能力。在受理窗口张贴“一件事办理流程图”、放置政策宣传单、社区宣传栏开设专栏,营造浓厚宣传氛围。开展集中宣传活动15场,现场给予答疑解惑,用心用情推动社会救助政策深入人心。

三是提高政策宣传覆盖面。以线上为渠道,依托官方网站、微信公众号等新媒体平台,定期发布社会救助政策解读累计238次。在全省率先开发“社会救助自我甄别”系统小程序,让复杂的社会救助政策更加直观,起到政策普及并方便群众、提高救助效率的作用。
(余思媛)

阴湾煤矿多维度“体验式”监督提效能

中煤三建阴湾煤矿通过“换身份”“换场景”“换角度”等多维度“体验式”监督,破解难题、优化服务和提升管理,促进效能的全面提升。

“调度员通过高清视频,对综采、综掘和中央泵房等重要岗位进行远距离管理,可以对现场违章操作得到及时制止,太方便了。”近日,在这个矿的调度指挥中心,调度员告诉监督员。这是该矿开展管理监督员日常开展监督工作的一幕。

这个矿今年3月聘用管理监督员29名,涵盖矿队班三级,包括职工代表、工匠、群监员、青安岗员等,目前已开展63人(次)管理

监督。

“管理上的缺失,我们自己很难发现。这些来自基层的监督员,充当着全矿管理和服务的‘第三只眼’,发现问题、查找不足,搭建畅通职工意见的桥梁,推动管理效能持续提升。”矿长羿传洋介绍说。

周程是综采队的一名群监员,参加5次管理监督工作,令他印象深刻。“担任监督员以来,我深入调度指挥中心、安检站、技术科和职工食堂等机关后勤部门,共监督了12个事项,做到了每个事项都有反馈、有落实,以监督助力管理效能提升。”据介绍,7月以来,管理监督员通过集中监督、专项监督、自行监督等线上线下多种

方式,共收集各类监督建议单89件(次),涉及142个创新做法和问题建议。

目前,阴湾煤矿建立监督信息限时办理反馈机制,由分管矿长牵头,各职能部门明确专人负责,及时接收、办理、反馈各类监督信息,修补短板,健全完善管理体系。

在8月份的一次监督中,监督员发现职工网上培训考试不严肃的问题。“我们接到监督信息后,在规定时限内整改到位,有效解决职工培训存在的授课内容与考试脱离、网上考试与岗位需要不一致、上岗证办理标准不一致、办证渠道不畅通不便利等问题,均采取相应的相应措施,让职工培训更贴近工作需求,更

好地服务职工学技能长本领。”安全矿长刘大伟说。

聚焦急难愁盼,监督促提升。这个矿针对管理实际,推出线上预约、事前导办、全程帮办、办事一卡通、“阳光工资”等管理举措……一项项创新做法,经验成效,为职工带来更多便利,增加了他们的获得感。

“职工参与监督,就是让管理机制在职工关注下运行,多角度暴露问题,多维度制定措施,全方位推进工作上台阶。”项目部经理欧阳长远说,通过该做法不断标准化、规范化、便利化,为矿井健康发展积累新经验、探索新做法。
(魏清 李继峰)

中铁二局天津地铁Z2线04标项目部 开足马力抓生产 决战决胜保目标

进入10月以来,中铁二局天津地铁Z2线04标项目部掀起了“抢工期、抢产值、保目标”决战决胜四季度劳动竞赛。整个标段施工现场轰鸣的机器声、忙碌的施工工人与一座座挥舞着长臂的塔吊一道构成了全力冲刺年度任务目标的“协奏曲”。

中铁二局承担施工的天津地铁Z2线04标段位于天津市空港经济区和滨海高新区,主要工程有两站两区间和渤海区间高架段,工程为全高架,标段线路跨经三路、经五路、东金路后进入创新大道,全长7.85千米。标段内除需架设预制小箱梁286片外,还有两座高架车站,21联不同跨径连续梁。为确保工期节点和年度产值目标,项目部4月初就掀起了“五保一树”大于200天劳动竞赛施工高潮,要求全体员工提高认识,全身心投入到施工生产中,发力奋战,力争按期全面安全优质实现各节点目标和完成全年生产任务。同时在各工区和施工队展开了“比进度、比产值、比安全、比质量”的“四比”活动,一股大干快上的施工热潮迅速在全员中掀起。

进入10月以来,项目部将工作重心转为连续梁施工和车站站房施工。为此,项目部对各工点工程量进行了全面分析梳理,明确



以连续梁施工为重点,突击经高区间和渤海区间下部工程施工,合理安排工序,多点面结合,关键工序上采取两班倒,昼夜奋战。为保障各作业面有序衔接,项目部安排专人值守抓落实,现场解决各类突发故障,同时将年度产值目标分解到月,任务量化倒排到每天,对

每班需要多少人、当天要完成哪些工作,均进行了精心梳理细化,将责任落实到人头。坚持领导带班、技术人员跟班作业制度,根据每天施工计划完成情况,及时对形象进度进行优化调整,及时解决施工现场出现的问题,使进度始终处于有序可控状态。加大现场安全管理和巡察力度,每日坚持班前五分钟安全讲话,严防死守安全目标,全力确保安全万无一失。

目前,项目部300余名工人夜以继日地奋战在施工一线各工点,各工序正有条不紊地向前推进,到处都是一片“决战决胜”的大干景象。10月以来,项目部完成了高新区间15号墩至19号墩连续梁、28号墩至31号墩连续梁和跨高新区连续梁,实现了5个节点目标,全线跨度第二长的跨汉港路连续梁正有条不紊地施工中,每日完成产值超100万元。2023年前三个季度在业主组织的全线13个标段综合履约考评中,项目部夺得1次第一名、2次第二名的好成绩,获得业主嘉奖表彰。
(宋邦华)

孙疃矿在“三稳”中推动生产经营“加速跑”

进入四季度以来,安徽淮北矿业集团孙疃矿在稳思想、稳生产、稳效益上三管齐下,努力推动矿井生产经营实现“加速跑”,确保实现全年目标。

排除一切杂念稳思想。临近年底,该矿利用会议、广播、宣传栏等多种宣传载体,引导全矿干部职工牢固树立“安全第一”的理念,“行稳”

思想是行动的先导,该矿要求各级管理干部一定要带头排除一切杂念,心无旁骛,一门心思抓好安全生产;二要深刻吸取他人及矿井自身发生的安全事故教训,以开展“精排查、强整治、严落实”安全活动为抓手,全面铲除思想上、行为上的一切不安全因素。

保持正规循环稳生产。该矿针对当前采场现实条件,要求各系统、各专业、各单位坚

持稳字当头,稳中精进,千方百计确保正规循环生产,以生产秩序的稳定确保安全形势稳定。采煤系统统筹抓好Ⅱ1022工作面回采及7241工作面拆除工作;掘进系统重点抓好Ⅱ1022外机巷和7321工作面准备工作,确保按期贯通;机运系统超前谋划83采区、104采区柴油机单轨吊安装工作,为7231和7241两个工作面的安装、拆除任务安全高效完成提

供可靠的生产服务保障。
降本增效稳效益。临近年底,该矿狠抓材料、电费、租赁费、修理费等成本重点,经营管控部严格考核兑现,做细做实降本增效文章,稳步提高矿井经济运行质量。加强政策调研,把合规管理融入到2024年经营政策,并积极与上级业务部门主动对接、加强沟通,吃透政策内涵,制定矿井相关政策。
(张雯)

技无止境的追梦人

刘大鹏博士荣获《CEO Monthly》“2023工业AI领域全球首席执行官”卓越奖

数字经济全球化时代的到来,人工智能领域迎来了全新的发展期,以中国为代表的亚太市场更是加速崛起,涌现出诸多具有代表性的企业创始人,其中包括了在人工智能、机器人领域深耕多年的刘大鹏博士,其作为工业AI的践行者以及数字化医疗的推动者获得了业界的广泛关注与认可。近日,刘大鹏博士荣获国际知名管理杂志《CEO Monthly》颁发的“2023工业AI领域全球首席执行官”卓越奖,以此表彰其在工业AI深度赋能数字医疗作出的杰出贡献。

《CEO Monthly》成立于2010年,隶属于全球媒体有限公司(AI Global Media Ltd)旗下。这是一家专注于国际B2B数字出版集团,聚集全球行业领袖和变革的推动者,旨在为全球企业提供最新的见解、采访和首席执行官简介。每月为全球读者传递商业洞察和行业动态,分享来自全球的卓越企业家故事。

一位躬行实践的探索者

《CEO Monthly》在对刘大鹏博士的专访中给予了高度认可,评价其为“兼具先驱与创新精神的探索者”。在工业AI领域尚处于摸索阶段时,刘大鹏博士率先入局,凭借多年的经验,坚信工业AI与医疗领域的深度融合,会带来高效、便捷、个性化的医疗体验。

在此基础上,刘大鹏博士提出了“云端法料”的解决方案。这一理论体系展示了工业人工智能在医疗行业的可行性和普适化,通过与人工智能、机器人、应用场景和服务网络的深度融合,实现了高效率、高精度、个性化的治疗流程。这些突破性的研究成果,也是刘大鹏博士在众多候选人中脱颖而出的关键所在。

在当下经济大潮中,似乎充满变数。身为一名企业家,应该具备怎样的特质,能从容应对各种来自市场的挑战,使企业在瞬息万变的环境中快速成长并立于行业不败之地?这一问题也在《CEO Monthly》对刘大鹏博士的访问中找到答案——持之以恒专业结合前瞻性的行业洞察。

创立了上海微创实业集团后,刘大鹏博士以更广阔的视野加速行业布局。在其前瞻性的领导下,微创构建基于边缘计算、云端服务、无人工厂的工业互联网生态网络形成闭环优势,重新定义医疗产业趋势,并掀起行业新变局。如今,微创以行业标杆之姿,涵盖了40余项自主研发产品,包括5-7轴机器人、智能口腔仪、3D打印设备、AI点云影像技术、种植手术机器人等。

一位拥有远见卓识的企业家

对于未来的探索,是一项充满挑战与机遇的任务,任何行业领域在这一过程中都有成功甚至重新定义行业的机会。这一点也在《CEO Monthly》对于刘大鹏博士的采访中得以印证。

他将自己形容为“技无止境的追梦人”,因为对于自己而言,推动数字医疗普及化的愿景是使命与责任。而数字医疗领域的未来发展,刘大鹏博士认为,伴随着人工智能的日趋成熟,重构了人机协作的工作模式,技术闭环的完善,包括智能终端与AI影像、智能诊断和大数据、医疗定制与智能制造等在内的诸多理念都能医疗场景中发挥重要作用并不断迭代,自己也将继续带领团队,基于用户需求和市场,研发兼具创新性和填补市场空白的产品与服务,以更前沿的技术惠及全球更多人。

(薛晓莉)



“云监管”模式防控工地扬尘污染

为着力形成科学治尘的长效机制,有效防止扬尘污染,连日来,安徽省界首市住建局加大对所有在建工程的全覆盖检查力度,推动创新使用“智慧工地”平台建设,采取“云监管”模式对工地扬尘治理情况实施24小时监控,做到随时监控、随时处置、随时整改。

谢树立 王灿 摄影报道

迁西县应急管理局党委开展主题党日活动

11月10日,河北省迁西县应急管理局组织全体党员赴魏县烈士纪念馆开展“实干担当促进发展”主题党日活动,进一步提升应急干部队伍素养和党员队伍党性修养,增强党员干部担当实干本领,提升党组织活力。

马鉴良 贾尚霖 摄影报道

